



Jubilanti oslavovali

V sobotu 10. októbra 2015 sa tradične stretli na spoločnej oslave naši tohtoroční jubilanti, ktorí v tomto roku oslávili svoje životné jubileá 70, 75, 80, 85 rokov. Medzi najstarších jubilantov, pri úctihodnom veku 90 rokov, sa tento rok zaradili pani Katarína Gerková a pán Ján Sás, ktorí sa zúčastnili oslavy. Pani Stopková Magdaléna a pani Baňasová Helena, tiež 90-ročné sa kvôli zdravotnému stavu nemohli zúčastniť stretnutia. Ani niektorí ďalší jubilanti sa nemohli zúčastniť spoločnej oslavy, preto vyslovujeme dodatočné **BLAHOŽELAME!** O tom, ako oslava prebiehala, nebudeme písať mi. Svojím listom nás potešila jubilanka, ktorej slová si môžete prečítať aj vy.



Vážení pracovníci Obecného úradu v Luboticiach !

Chcem sa srdečne poďakovať za skvelý deň v mesiaci úcty k starším. 10. októbra 2015 zorganizoval OčÚ v Luboticiach pre nás skôr narodených, oslavujúcich v tomto roku okrúhle životné jubileá, veľmi hodnotný program. Počnúc sv. omšou, kultúrnym programom a príhovorom starostu obce MVDr. Štefanom Krajčim. Nasledoval bohatý obed a ďalej ako ináč, zábava s hudobnou skupinou Keľemeski furmani. Zvlášť oceňujem mimoriadne pozorný a citlivý prístup všetkých organizátorov obecného úradu. Ani sa tomu nečudujem, keďže som videla, aký vzor v tomto smere majú práve vo svojom starostovi. Pán starosta nielen, že dbal o perfektný priebeh podujatia, ale aj osobne sa venoval prítomným jubilantom. V tvárach oslávencov som videla radosť a potešenie z pozornosti k starším ľuďom. Nemôžem sa preto diviť, že si ho občania zvolili za svojho starostu už tretie volebné obdobie. Veľká vďaka Vám, že ste dokázali urobiť radosť práve tým, ktorí už vo svojom veku veľa stretnutí a úsmevov nezažívajú. Prajem Vám dobré zdravie, aby sa Vám v náročnej práci pre obec Lubotice aj naďalej darilo!

VĎAKA.

jubilanka Ludmila Petroušková
z Hapákovej ulice



p. Baňasová



p. Sás



p. Gerková

foto jupe

ŠPORTOVÝ DEŇ

Posledné tri roky sme pre vás pripravovali oslavy sviatku sv. Cyrila a Metoda trochu inak, ako ste boli zvyknutí počas 18 rokov. Zmenili sme miesto a to bol dôvod, prečo vypadla športová časť. Vieme, že niektorým z vás práve táto športová časť chýbala, najmä tradičné kopanie jedenástok. Preto sme sa ako organizátori rozhodli uspokojiť aj športových nadšencov a 1. septembra 2015 mohli prežiť celý deň v športovom nasadení.

Bežeckú časť, na ktorej sa zúčastnili muži, ženy, ale aj deti priblížime na športovej strane. Odohrali sa priateľské futbalové zápasy. Boj medzi mužstvami „A“ a „B“ skončil deviatimi gólmi v bráne „B“ mužstva. V zápase, ktorý skončil výsledkom 5:3, si zaspomínali na čas svojej aktívnej futbalovej kariéry „Internacionáli“ s hráčmi zastupujúcimi OčÚ a tí si odniesli aj víťazstvo. Aby „Internacionáli“ neostali v smútku, tak náladu im dvíhol a naše uznanie si v tejto súťaži zaslúžil pán Pavol Jadviš st., ktorý ukázal, ako sa kopú penalty. Klobúk dole!

Počas celého dňa sa o náš pitný režim, a aby bolo niečo pod zub, staral Matej Harčár so svojím tímom. Ani počas športového dňa nechýbala hudba, a k tomu mažoretky, pod vedením p. Evy Lubudovej. Veľmi zaujímavú a krásnu show predviedli freestylisti skupiny HANDS UP CREW. Verte, bolo sa na čo pozerieť. Na záver, keď už sme všetci boli dostatočne unavení po náročnom športovom dni, sme si spoločne mohli oddýchnuť a vychutnať zlatistý mok pri známych pesničkách skupiny MLOCI.

Veríme, že športový deň ste si dosýta užili. My sa už teraz tešíme na 1. september 2016.

Ospravedlňujeme sa sponzorom, ktorých sme nedopatrením neuviedli pri propagácii Športového dňa v augustovom vydaní Obecného spravodaja - Gejza Sabanoš, Fawell s.r.o., Ing. Jozef Markocsy EGM, GARANT SERVIS s.r.o. a EKOGAS, s.r.o., Ing. František Kunderát

organizátori

Závery z rokovania obecného zastupiteľstva zo dňa 07. 09. 2015

Uznesenie 1/8/2015:

OcZ schvaľuje program rokovania OcZ č. 8/2015. Za overovateľov zápisnice boli určení Ing. M. Fečík a Ing. S. Parilák

Uznesenie 2/8/2015:

OcZ schvaľuje cestovný poriadok MHD – liniek č. 13 a 28 platný od 1.9.2015

Uznesenie 3/8/2015:

OcZ schvaľuje distribúciu dotazníka ohľadom prieskumu názorov občanov bývajúcich na ulici J. Kostru k návrhu na upravenie parkovania vozidiel na ul. J. Kostru a poveruje Ing. Fečíka realizáciou tohto prieskumu.

Uznesenie 4/8/2015:

OcZ schvaľuje zmenu rozpočtu obce na rok 2015 rozpočtovým opatrením č. 4/2015

Uznesenie 5/8/2015:

OcZ schvaľuje zriadenie odplatného vecného bremena spočívajúceho v umiestnení jednej vsakovacej jamy na pozemku č. KN-C 3308 o výmere 46 m² a jednej vsakovacej jamy na pozemku č. KN-C 3310/1 o výmere 46 m², ktoré sú vo vlastníctve Obce Ľubotice, vedené na LV č. 1132 v k. ú. Ľubotice, v prospech oprávneného SR – Slovenská správa ciest, v rámci líniovej stavby „I/18-449 Šarišské Lúky most“, za jednorazovú odplatu v sume 2000,- €.

Uznesenie 6/8/2015:

OcZ súhlasí s návrhom umiestnenia garážovo-parkovacieho komplexu spoločnosti SELL SLOVAKIA, s.r.o., Letecká 1, Košice, v katastri obce Ľubotice s podmienkou, že navrhovaná stavba musí byť umiestnená tak, aby neprekážala budúcej výstavbe križovatky na ulici Vihorlatskej, ktorá je definovaná v platnom územnom pláne obce Ľubotice.

Uznesenie 7/8/2015:

OcZ poveruje starostu obce pozvať na budúce zasadnutie obecného zastupiteľstva p. Sabola – DAJ MI, za účelom upresnenia požadovanej úpravy priestoru predajne potravín na ulici Šalgovická 1

Uznesenie 8/8/2015:

OcZ naďalej trvá na riešení vysporiadania vlastníctva k pozemku s pani Jozefou Mathiovou, Gagarinova 25, Ľubotice tak, ako je uvedené v uznesení č. 10/7/2015 zo dňa 13.7.2015

Uznesenie 9/8/2015:

OcZ súhlasí s nákupom výkonnejšej kosačky pre potreby kosenia športového areálu a poveruje starostu obce uskutočniť tento nákup cez elektronické trhovisko. OcZ zároveň ruší platnosť svojho uznesenia č. 13/7/2015 zo dňa 13.7.2015

MVDr. Štefan Krajčí, starosta obce

Upozornenie

Vážení spoluobčania

s príchodom chladnejších dní sa

Najčastejšími príčinami zanedbaná údržba vykurovacej jednotky, kotol na tuhé palivo, povinný tento spotrebič dať

osobe, či je spotrebič prevádzobil požiar, alebo inú nebezpečnú komínové teleso a to či, je komín čistý, či komínova vložka nie je poškodená alebo uvoľnená. **Opatrnosti nikdy nieje dost'.**



začína vykurovacia sezóna. požiarov v zimných mesiacoch je viac telies alebo komínov. vacie teleso (plynový kotol, elektrický ohrievač a.i.) je skontrolovať odborne spôsobilou kyschopnú a bezpečnú, aby nespôsobila

Ing. Marán Hudák

Oznam MSSČK

Dňa 11. decembra 2015 od 8.00 h. do 11.30 h. bude prebiehať hromadný odber krvi - Vianočná kvapka krvi v KC, pozývame všetkých darcov, ale aj prvodarcov.



Naša - vaša matrika

Narodení:



Bibiana Havačová
Simona Tkáčová



Sobáš:

Ing. Ľudovít Nastišin a Petra Forgáčová
Stanislav Repka a Ing. Júlia Kmecová
Dávid Marton a Karina Höger
Daniel Volanský a Katarína Baňasová
Matej Hricišák a Zuzana Balážová



Posledné Zbohom:

Ing. Zuzana Mňahončáková rod. Hušeková 40 r.
Mária Balíková rod. Galdunová 73 r.
František Platko 76 r.
Katarína Hudačeková rod. Hajtašová 92 r.
Anton Mikita 66 r.
František Stankovič 78 r.

Dary prírody

V októbri sme mali poslednú možnosť pozbierať dary z našej Božej prírody. Ešte zostáva niekoľko dní na zber šípok, vykopať koreň čakanky obyčajnej, ktorý obsahuje draslík, sódiu, vápnik, fosfor a železo. Dozrela jarabina vtáčia, ktorej strapce červených plodov sú liečivé pri chorobách močových ciest, pôsobia mierne prehľadavo a pre diabetikov slúži ako cukor Sorbit. Dozreli plody pagaštana konského, ktorý sa spracováva spolu s koreňom kostihoja lekárskeho a tinktúra potom slúži na liečbu a zmiernenie bolesti kĺbov, pri zlomeninách, pri krčových žilách a zápaloch po udreninách. Spracovanie do ALPY už bolo zverejnené v predošlých vydaniach Spravodaja. Je tu aj čas na rekapituláciu, čo všetko sa nám podarilo nazbierať tento rok. JAR: príchodom skorej jari nám príroda poskytla prvé jaré liečivky, a tak už koncom marca sme mohli zbierať skorocel kopijovitý, prvosienu jarú, plúcnik lekárskeho a mladé listy kopytníka európskeho. V apríli a v máji to už bola úroda liečiviek šalvie lekárskej, kvety hlochu, prasličky roľnej a iných, ktorých čas na vegetáciu v minulosti bol posunutý na máj a jún. Pre nedostatok vlhky bola hubárska sezóna veľmi skromná. Okolo 16. apríla sa objavili smrže a ich vegetácia trvala plné 2 týždne. Mohli sme ich nájsť iba tam, kde

spadlo niekoľko kvapiek dažďa (Sigord, Cemjata) a očakávaná vegetácia májoviek a zvonovca jarého stagnovala. Príčina - nedostatok vlhky. LETO: Dlhotrvajúce suché počasie a vysoké denné teploty zapríčinili v prírode zmenu výskytu sortimentu ako u rastlín tak, aj u húb. Darilo sa v zbere kvetenstva ľubovníka bodkovaného, repíka lekárskeho, máty piepornej a najmä pamajoránu. Plody bázy čiernej dozreli v júli. Na trhu v ponuke bolo množstvo čučoriedok, ktoré sa predávali za prijateľné ceny (11 -2€). Tešili sme sa aj z mimoriadne bohatej úrody čerešne vtáčej. Slivky mirabelky boli náhradou za ostatné slivky, ktorých úroda bola skromnejšia ako po iné roky. Snáď najväčšia katastrofa bola vo výskyte húb. Celé letné obdobie naše lesy a lúky boli bez akejkoľvek huby. Nevyrástla ani tanečnica poľná, ktorej pre rast stačí iba ranná rosa alebo ranná hmla. JESEŇ: V sobotu 19. septembra výdatný dážď prebudil prírodu znova k životu, a tak dlhočakávané dary sa objavili už za 3 dni. Po tejto dlho očakávanej vlaha nastala doslova žatva pre zber darov, ktoré si mohol dopriať každý, kto o tieto dary stojí. Hubári mali radosť, pretože ako prvé sa objavili masliaky, kozáky brezové aj červeňáky. Na lúkach v typických kruhoch sa objavila tanečnica poľná. To bolo veľkým

pokračovanie na str. 3

Záver z rokovania obecného zastupiteľstva zo dňa 12. 10. 2015

Uznesenie 1/9/2015:

OcZ schvaľuje program rokovania OcZ č. 9/2015. Za overovateľov zápisnice boli určení M. Baňas a M. Kormaník

Uznesenie 2/9/2015:

OcZ a) konštatuje, že v zmysle § 25 ods. 2 písm c) zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v z. n. p. zanikol mandát poslanca Ing. Petra Čačka, PhD., vzdaním sa mandátu, b) vyhlasuje v zmysle § 51 zákona SNR č. 346/1990 Zb. o voľbách do orgánov samosprávy obcí v z. n. p., že za poslanca OcZ nastupuje JUDr. Miroslav Makara, ktorý získal vo voľbách v ďalšom poradí najväčší počet hlasov ako náhradník, c) potvrdzuje, že v zmysle § 25 ods 1 písm a) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v z. n. p., JUDr. Miroslav Makara zložil zákonom predpísaný sľub poslanca OcZ a bolo mu odovzdané osvedčenie o tom, že sa stal poslancom OcZ.

Uznesenie 3/9/2015:

OcZ schvaľuje predĺženie zmluvy o nájme predajne potravín na ulici Šalgovická 1 na dobu určitú 10 rokov, t. j. do roku 2025 s Ivanom Sabolom DAJ-MI, Popradská 7 Prešov a súhlasí so stavebnými úpravami na uvedenom objekte.

Uznesenie 4/9/2015:

OcZ schvaľuje odklad účinnosti uznesenia č. 7/7/2015 zo dňa 13.7.2015 do času vybavenia petície za zriadenie zastávky MHD na Šalgovickej ulici.

Uznesenie 5/9/2015:

OcZ schvaľuje nadobudnutie pozemku, parcela č. KN-C 21034/3 orná pôda o výmere 702 m², ktorého podielovými spoluvlastníkmi podľa LV 1538 v k. ú. Ľubotice sú Mária Skýpalová, Veselá 122, Zášová, okr. Vsetín (ČR) a Martin Šarišský, Domašská 52, Ľubotice, do majetku obce darovaním.

Uznesenie 6/9/2015:

OcZ nesúhlasí s realizáciou investičného zámeru „Výstavba garážového centra s oddychovou zónou“ na parcele č. KN-C 3059/1 uvedenej na LV 1228 v k. ú. Ľubotice.

Uznesenie 7/9/2015:

OcZ schvaľuje zámer prenájmu časti pozemku vo vlastníctve Obce Ľubotice, uvedeného na LV 1132 v k. ú. Ľubotice ako parcela č. KN-C 3260 zastavané plochy a nádvorí, za účelom umiestnenia reklamnej tabule firmy pre spoločnosť TVOJA doba spol. s r. o., Ľubochnianska 5, Ľubotice.

Uznesenie 8/9/2015:

OcZ ukladá predsedovi komisie finančnej a majetkovoprávnej prerokovať možnosti vysporiadania pozemku pod cestou od mosta pri športovom areáli smerom k radovej zástavbe so spoločnosťou Sunen s. r. o., ktorá je vlastníkom pozemku a podať informáciu na najbližšom zasadnutí.

Uznesenie 9/9/2015:

OcZ schvaľuje rekonštrukciu prekrytia studne pred obecným úradom podľa predloženého návrhu podmurovaním kameňom, príklpom s historickým erbom obce a prekrytím kovanou kopulou.

MVDr. Štefan Krajčí, starosta obce

potešením, pretože niekoľko slnečných dní prispelo k vysušeniu húb aj do tradičnej vianočnej kapustnice. Na vodných priehradách Domaša a Ružín boli dominantnými úlovkami šťuky a zubáče. Koncom septembra nám výdatný dážď znova zabezpečil bohatú úrodu jesenných húb. Skalní hubári sa tešili výskytu hříbov, kozákov, masliakov, rýdzikov, podpŕoviek a na lúkach tanečnice poľnej. Teda sa dostavila aj hubárska sezóna. Zvláštnou tohtoročnou kuriozitou bolo, že niektoré liečivky (skorocel, myší chvost, šalvia a iné) sa objavili až v trojnásobnej úrode. Tak aj tento rok sme sa mohli tešiť z bohatej nádielky darov Božej prírody.

Janko Sás

Autor rubriky p. Ján Sás pri úctihodnom veku 90 rokov sa s nami delí o svoje skúsenosti a dlhoročné poznatky už 4 roky. Aj keď väčšinu informácií z tejto oblasti môžeme nájsť v rôznych periodikách, rozhlase, televízii a na internete, tieto informácie boli od p. Sása podávané tak povediac „z prvej ruky“. Pretože on je s prírodou spätý už od mladosti a ako lekárnik nám poskytol cenné informácie zo svojej praxe. Touto cestou sa mu chceme srdečne poďakovať a vyjadriť uznanie za jeho čas a skúsenosti, ktorými prispieval a obohacoval tak naše domácnosti. Ako jubilantovi mu prajeme pokojnú jeseň života, veľa zdravia, šťastia a Božieho požehnania v kruhu najbližších.

Redakcia OS



Komu sa nelení, tomu sa zelení...alebo čo sa nám urodilo

Pokojná a tichá jesenná záhrada pôsobí nostalgicky a stáva sa príjemnou spomienkou na leto. Pozvoľna padajúce lístie do nej vnesie iný rytmus. Aj záhrada si potrebuje oddýchnuť, aby mohla opäť raz preukázať svoj temperament a na druhý rok opäť obohatiť naše telo o samé vitamíny. Vitamíny pomáhajú udržať rovnováhu metabolizmu v tele. Plnia dôležité funkcie. Ľudský organizmus nie je schopný si ich sám vytvoriť, preto sa musia prijímať potravou. Aj naša zdravá škôlka ponúkla deťom „týždeň zdravej výživy“, kde si deti pochutnávali na zeleninke, ovocíčku, porovnávali chute, so záujmom sledovali rozprávku o Repe, Vitamínkovej červenej čiapočke. Svoje zeleninkové výtvory si spríjemňovali spievaním piesni: Varím polievočku, Mama varí obed, Sošovička- hrášok-fazuľka a rôzne iné. Obdobie predškolského veku je charakteristické pomalším rastom. Výživa detí od jedného roka sa postupne prispôbila stravovaniu dospelých. Keďže deti stále rastú, bielkoviny sú pre deti najdôležitejšou živinou. Ďalšou nevyhnutnou

minerálnou látkou je železo. Veľa rodičov pozná situácie, kedy ich deti len ohŕňajú nos nad zdravým jedlom. Dajte „zelenú“ fantázii. Deti zaujmete, ak im na tanieri vykúzlite obrázky, poskladané zo zeleninky či ovocia. Vytvoríte napríklad hlavu šaša alebo macka s použitím nakrájanej zeleninky. Určite im to bude viac chutiť. Aj obyčajný krajec chleba, bude vyzeráť pre deti lákavo, ak naň zo zeleninky „nakreslíte“ tváričku: oči -plátky paradajky, paprika- nos, vlasy -drobná nasekaná mrkvička. Snažte sa na to ísť inak, nie donútením. Vymyslite zábavné a hravé formy „presvedčania“ a uvidíte, aké to bude jednoduché. Aj týmito aktivitami a v tomto duchu sme sa zapojili do celoslovenského projektu „Dni materských škôl na Slovensku“, ktorý sa stáva tradíciou a vyvrcholí 4.11.2015 celoslovenským stretnutím učiteľiek MŠ. A prečo tento deň? 4.11.1829 bola založená v Banskej Bystrici prvá detská opatrovňa, v ktorej zakladateľkou bola Terézia Brunšviková – priekopníčka predškolskej výchovy.

„Zdravie je najväčší poklad, niekedy však príliš hlboko zakopaný“
J. A. Komenský

Za kolektív MŠ Martina Ivanecká



Škola sa zapojila do národného projektu

Podpora profesijnej orientácie žiakov základnej školy na odborné vzdelávanie a prípravu prostredníctvom rozvoja polytechnickej výchovy zameranej na rozvoj pracovných zručností a práca s talentami



Projekt je venovaný skvalitneniu vyučovania biológie, chémie, fyziky a techniky. Preškolenia sa zúčastnilo 6 pedagógov, škola získala vybavenie kvalitnými modernými pomôckami v hodnote 17 000 € na podporu vyučovania týchto predmetov. V rámci aktivity 2.1 sme sa taktiež zúčastnili overovania nových foriem prípravy žiakov na povolanie, kde v rámci Európskeho dňa rodičov sme pod názvom " Remeslo má zlaté dno" predstavili remeslá a žiaci si mohli vyskúšať to, o čo mali záujem. Realizáciou projektu by mali žiaci byť viac zorientovaní v problematike profesijnej orientácie, budú vedieť reálnejšie posúdiť svoje pracovné možnosti.

foto dokumentácia na <http://zslubotice.edupage.org/>

Mgr. Zuzana Verbovská, pedag. vedúca ŠVP

Škola v číslech

Sviatok pedagógov, detí i rodičov- EDR

Prvý októbrový piatok, 2.10.2015, nás všetkých – žiakov, pedagógov i zamestnancov školy, privítalo krásne slnečné počasie. V tento deň sa konal v areáli Základnej školy v Luboticiach už tradičný Európsky deň rodičov. Pod organizačným vedením p. uč. M.Golíkovej bol naplnený bohatým programom, do prípravy a zdarného priebehu sa zapojili všetci zamestnanci školy. Počas prvej vyučovacej hodiny mali rodičia možnosť nazrieť do vyučovacieho procesu svojich detí. Medzitým do areálu školy prichádzali rôzni hostia. Tradične prišla Mobilná transfúzna stanica z Prešova pre dobrovoľných darcov krvi, ktorých počet tento rok presiahol 20. Prezentovať slovenské remeslá prišli remeselníci zo Šarišského osvetového strediska v Prešove. Nechýbali zástupcovia Strednej umeleckej školy z Prešova, SOŠ podnikania Prešov, SOŠ Košická 20, Prešov i SSOŠ Mladosť z Prešova, SPŠ s drevárskym zameraním, Bardejovská 24, Prešov. Každá škola predviedla kus zo svojho umenia – výtvarného, kadernického, kozmetického, variaceho, odevného ... naozaj sa bolo na čo pozerat! Pre žiakov si učitelia pripravili športové súťaže so žetómi, za ktoré si mohli „kúpiť“ malú odmenu. O občerstvenie a pitný režim žiakov a všetkých prítomných bolo tiež postarané. Pre všetkých hostí a rodičov sa v priestoroch školy podával kotlíkový guláš. Veríme, že tento typ akcie prispeje k prehĺbovaniu pozitívnych vzťahov medzi všetkými zúčastnenými zložkami a je krokom k budovaniu vzájomných priateľstiev.

Spracované podľa internet. stránky školy a podkladov vedenia školy.

Ako sa rozbiehame?

Školský rok je v svojej začiatkovej fáze, ale škola „nelení“. Po vstupných testoch sa vyučovací proces rozbehol naplno a s ním aj mimovyučovacie aktivity. Využili sme pekné počasie a zrealizovali niekoľko plánovaných exkurzií: 6. a 7.ročník navštívili v rámci dejepisu kaštieľ a archeopark v Hanušovciach (14.a 25.9.), 7.C a 8.A navštívili knižnicu Slniečko v Prešove. 2.9. sa naši žiaci zúčastnili koncertu Integriácie v Bratislave. V piatok 18.9.2015 sa uskutočnil už 4. ročník školského cezpoľného behu ZŠ Lubotice. V kategórii mladších žiakov si prvenstvo vybojovali Dávid Puškár a Vanessa Majdaková. V kategórii starších žiakov na prvom mieste sa umiestnil Patrik Gecik, z dievčat prvá dobehla Laura Mrúzová. Dňa 30.9.2015 sa žiaci 8. a 9. ročníka vybrali na dlhú cestu, na konci ktorej ich čakalo spoznanie jedného z najkrajších prírodných úkazov na Slovensku, zapísaného v zozname Svetového dedičstva UNESCO - Ochtinskej aragonitovej jaskyne. Na konci septembra sa žiaci 6.ročníka zúčastnili exkurzie zo SJ v Levoči. V októbri v súvislosti so 70-tým výročím 2.svetovej vojny navštívia žiaci 8.ročníka DUKLU-Svidník a žiaci 9.ročníka Banskú Bystricu. Nezabudli sme ani na to, že október je mesiacom úcty k starším. Pre nich sme pripravili s našimi žiakmi 2 vystúpenia. Čo je svedectvom toho, že aj naša krúžková činnosť sa začína naplno rozbiehať.

Cez projekt do Čiech

V dňoch 20.-26.9. 2015 sa nám ponúkla neobyčajná príležitosť, keď sa MAS Šafran spojila s MAS Nepomuky a pozvali nás - vyučujúcu DEJ a 10 ôsmakov - na týždeň do Čiech. Cieľ: V rámci projektu sme chodili po stopách 2. svet.vojny na českom vidieku. Program bol skutočne bohatý. V čase 5 dní sme absolvovali: Prednášky, ako zmysluplne využiť mobil, ako robiť reportáž, navštívili sme Naklonený obelisk – pamätník padlým americkým letcom. Po rozhovoroch s domácimi pamätníkmi 2.sv.vojny sme vytvorili podľa nich v medzinárodných tímoch prezentácie pre verejnosť. Zaujímavosťou bola návšteva ATOM-MÚZEA, kde sa po vojne potajomky nachádzali umiestnené sovietske atómové hlavice a dnes je to miesto mementom, kam môže viesť zneužitie atómovej energie. Pri partizánskom pochode lesom sme sa orientovali podľa zadaných súradníc v mobile a plnili zadané úlohy. Nechýbala ani akčná ukážka bojov partizánov a Nemcov. V školskej kuchyni sme sa stretli Slováci pri bryndzových haluškách a sladkých pirohoch a Česi pripravili bramboračku a štrúdlu. Čakal nás aj turnaj vo futbale a florbale, kde sa náš slovenský tím ukázal ako športovo zdatnejší. Projekt pokračuje a od 19.10. 2015 do 24.10. privítame českých kamarátov pri podobných aktivitách my tu na Slovensku. Dúfame, že im budeme vedieť pripraviť takisto zaujímavý program a odplatiť im ich pohostinnosť.

Mgr. M. Baňasová

AKTUÁLNY PROGRAM V DOMČEKOVE

Ponúkame:

- rodinná čaviareň
- hernička pre deti
- klubovňa (posilňovňa, kalčeto, stolný tenis, elektronické šípky...)
- kreatívna dielňa

ŠTVRTOK:

Rozvíjame sa v štýle Montessori
9:30-10:30 Monte klub pre najmenších
15:00-17:00 Montessori pre malých aj veľkých
16:00-18:00 Škola rodinných financií

STREDA:

Rozširujeme si vedomosti
9:30-10:30 Základy počítača
a internetu

UTOROK:

Tvoríme a nenudíme sa
9:30 – 10:30 Ručné práce
17:00 – 18:00 Tvorivé dielne

OTVORENÉ: Utorok - Piatok

Sobota (14.11., 28.11., 12.12, 19.12.)

v čase: 9:00 – 12:00

14:00 – 18:00

PIATOK:

Budme pekní, zdraví a fit
16:00 Ping-pong s Maťom
16:30 Cvičenie



Adresa:

Komunitné centrum Domčekovo
Makarenkova 98
Lubotice

SOBOTA:

Objavujeme Bibliu
(14.11., 28.11., 12.12., 19.12.)
9:30-11:30 Klub Rybka (4-10 r.)
a Teen klub (11-14 r.)
V spolupráci s farnosťou
Nižná Šebastová.

Montessori kútik ŽABKA

celodenná a poldenná
starostlivosť o deti
od 2 do 4 rokov
(pondelok - piatok)

Platené kurzy:

Je potrebné sa nahlásiť vopred.

UTOROK:

15:00-16:00 Výtvarné hry... 1,50€/lekcia
17:00-18:00 Minidance s Terkou... 1,50€/lekcia

STREDA:

9:30-10:30 Baby english..... 3€/lekcia
15:00-17:00 Angličtina pre začiatočníkov
a pokročilých..... 2€/lekcia

PIATOK:

14:00 Masáže s Adamom.... od 5€

Viac informácií na fb: KC domcekovo

Kontakt: Mgr. Bc. Lucia Dluhošová, 0905 686 548, oz.kredo@gmail.com

Bežecká sezóna sa pomaly približuje k záveru...



Svoju tretiu kapitolu napísal 15. – 16. augusta 2015 štafetový beh od Tatier k Dunaju so štartom v Jasnej a cieľom na Tyršovom nábreží v Bratislave. Náš člen Martin Kormaník sa na ňom zúčastnil ako člen štafetového tímu MTC Vyšná Šebastová. V konkurencii 200 štafetových tímov skončili v celkovom poradí na 6. mieste a v kategórii ALL na skvelom 3. mieste, keď sa im túto 345 km trať podarilo zdolať za 25 hodín 52 minút a 52 sekúnd. Beh ľudí vodiacich srdcom (14 km) v obci Široké je charakteristický svojou pomocou ľuďom, ktorí to najviac potrebujú. Všetky vyzbierané peniaze na štartovnom idú pre nich. Naši bežci každoročne podporujú tento beh a nebolo tomu inak ani tohto roku. Martin sa umiestnil na 5. mieste s časom 57 minút a 3 sekúnd. Lukáš dobehol na 9. pozícii s časom 1 hodina 8 minút a 13 sekúnd.

Významným dňom pre náš bežecký klub v Luboticiach bol prvý september, kedy Obecný úrad Lubotice v spolupráci s bežeckým klubom TJ Sokol Lubotice usporiadali prvý ročník Lubotickej desiatky a päťky. Pestrý bežecký program odštartovali od 9.15 h detské behy na 100 m, 300 m a 800 m. Štart hlavného behu bol naplánovaný na 10.00 h. Na trať Lubotickej desiatky a päťky sa dohromady postavilo 70 bežcov. Najlepšie si z domácich počínal Martin Kormaník, ktorý zvládol trať za 41 minút a 4 sekundy a obsadil 4. miesto. Druhým najlepším Lubotičanom bol Marcel Kvočka s celkovým časom 44 minút a 34 sekúnd, čo mu vynieslo 7. miesto. Lukáš Kormaník dobehol v čase 48 minút a 22 sekúnd a v svojej kategórii obsadil 4. miesto. Ďalšími domácimi v cieľi boli Vladimír Hrubý, ktorý časom 51 minút a 5 sekúnd obsadil 6. miesto v svojej kategórii a Ján Barnoky s časom 57 minút a 23 sekúnd konečné 15. miesto. Zahanbiť sa nedali ani ženy, čoho príkladom je skvelý výkon Dominiky Jurecovej, ktorá absolvovala náročnú trať za 58 minút a 20 sekúnd a vybojovala si 3. miesto. Na polovičnú 5-km trať sa postavili z našich pretekárov Gejza Sabanoš, Šimon Lonc, Matej Riško, Stanislav Popadič a zo žien Eva Lešková. Šimon Lonc si v kategórii juniorov vybojoval 3. miesto s časom 26 minút a 40 sekúnd. Treťou najrýchlejšou ženou na 5 km bola Eva Lešková s výsledným časom 38 minút a 41 sekúnd. Touto cestou by sme sa ešte raz chceli poďakovať OZ Kreda, všetkým sponzorom a dobrovoľníkom, ktorí sa pričínili o vydarený priebeh celého behu a bez ktorých by nebolo možné zrealizovať tieto vydarené preteky.

Na svoj prvý polmaratón v tomto roku, ktorý sa konal 13. septembra v Trenčíne sa odhodlal Martin Kormaník. Cieľovú pásku preťal ako piaty v poradí s časom 1 hodina 23 minút a 32 sekúnd. O dva dni neskôr v nádhernom prostredí Pieninského národného parku sa Gejza rozhodol zabehnúť Malý pieninský maratón (18 km). Absolvoval ho v čase 1 hodina 33 minút a 20 sekúnd, čím si vybehal 19. miesto.

Už v poradí 92. ročník Medzinárodného maratónu mieru sa konal v Košiciach, ktorý hlásil mesiac pred začatím plné stavy. Na štart sa vo všetkých kategóriách postavilo viac ako 11 000 ľudí. Naši bežci Martin a Lukáš sa rozhodli zabehnúť polmaratón. Martin si vytvoril osobný rekord, keď časom 1 hodina 20 minút a 22 sekúnd dosiahol 30. miesto. Lukáš si počínal tiež veľmi pekne, s časom 1 hodina 33 minút a 53 sekúnd zaostal za svojím osobným rekordom o 2 minúty.

17. 10. - Kasprov vrch – Zakopane
24. 10. - Maratón Komandosa
1. 11. - New York maratón

8. 11. - Beh oslobodenia mesta Strážske (6,6 km)
31. 12. - Silvestrovský beh Prešov (7 km)

Za bežecký klub TJ Sokol Lubotice
Martin Kormaník



štart



detský beh

Aletický klub Slávia PU zorganizoval 8. októbra Dvojmíľový beh (3,2 km). Martin tu obsadil celkové 1. miesto s časom 10 minút a 37 sekúnd. Prvýkrát sa na maratóne v Budapešti v Maďarsku predstavil 11. októbra náš ultramaratónec Gejza. Túto 42 kilometrovú trať zdolať v čase 3 hodiny 37 minút a 48 sekúnd.



Martin Kormaník



beh najmenších

Úspešní plavci



Košický

päťdesiatmetrový plavecký bazén bol dejiskom Medzinárodných majstrovstiev Slovenska MASTERS pre rok 2015. Medzi 41 domácimi a zahraničnými družstvami „skôr narodených“ plavcov sa nestratili dvaja Lubotičania. Ba naopak. Prezentovali sa výbornými výsledkami. Milan Kručay vo svojej vekovej kategórii v disciplíne 50m voľný spôsob zvíťazil a

dosiahnutým časom vytvoril nový slovenský rekord. Denisa Kručayová si priviezla domov striebornú medailu z disciplíny 50m prsia a bronzovú za 50m voľný spôsob. Kručayová bola aj členkou víťaznej polohovej štafety 4x50m. V tomto roku ich ešte čaká niekoľko medzinárodných pretekov. Držme im palce.

Fotografia: dolný rad -
Denisa a Milan Kručayovci





1.)



2.)



3.)

ŠPORTOVÝ DEŇ

1. september 2015



4.)

- 1.) Mažoretky LABI
 2.) Mužstvá INTERNACIOÁLI a zástupcovia OcÚ
 3.) FREESTYLE-isti HANDS UP CREW
 4.) MUŽSTVÁ "A a B"

foto jupo

Vážení športoví priatelia,

Cen-
hráči

dovoľte mi informovať Vás o účinkovaní družstiev futbalového klubu TJ Sokol Ľubotice v novej sezóne 2015/2016. Čo sa týka prípraviek, od novej sezóny klub TJ Sokol Ľubotice spolupracuje s trom futbalových talentov - CFT Academy, keď tejto akadémie vo veku do 10 a 11 rokov hrajú na turnajoch aj pod hlavičkou TJ Sokol Ľubotice a po dovŕšení potrebného veku budú pokračovať v kategórii mladších žiakov v TJ Sokol Ľubotice. Mladší žiaci, ktorých od tejto sezóny trénuje Ján Lacko, sa zatiaľ po priebežnom 11. kole nachádzajú na 7. mieste II. ligy Východoslovenského futbalového zväzu, skupina B so ziskom 18 bodov. V rovnakej súťaži, no v kategórii starších žiakov, sa chlapci z Ľubotic pod vedením trénera Vladimíra Gdovina zatiaľ po 11. kole držia na 5. mieste so ziskom 23 bodov, keď za zmienku stojí, že až dvom súperom dokázali nastrieľať dvojciferný počet gólov (Lokomotíve Košice "B" nastrieľali 10 gólov a Tesle Stropkov "B" až 12 gólov, pričom neinkasovali ani jeden gól). Mladší dorast, ktorý od tejto sezóny vedie Jozef Komka, po vynikajúcom štarte do

nového ročníka v posledných štyroch zápasoch mierne zaváhal, keď v troch z nich utrpel prehru. Aj napriek tomu sa zatiaľ nachádza na priebežnom 4. mieste II. ligy, skupina Východ. Rovnako pekne si počínajú aj starší dorastenci pod vedením Daniela Klobošovského, ktorí taktiež účinkujú v II. slovenskej lige, skupina Východ, kde predvádzajú atraktívny futbal. Po odohraní 13 kôl im priebežne patrí 5. miesto so ziskom 25 bodov. "B" mužstvo dospelých, ktoré vedie Jozef Komka, po odohraní 11 kôl okupuje slušnú 6. priečku 7. ligy ObFZ Prešov. "A" mužstvo dospelých, podobne ako v predchádzajúcich sezónach, účinkuje v 4. lige Východoslovenského futbalového zväzu, skupina Sever. Momentálne sa mužstvo nachádza na priebežnom 13. mieste so ziskom 13 bodov. Aj keď hráči predvádzajú veľmi pekný futbal, stále sú to mladí a menej skúsení hráči, čo sa im v niektorých zápasoch aj vypomstilo. Veľmi pozitívnym faktom je však to, že v zostave je veľa odchovancov, ktorí postupne nadobúdajú skúsenosti a mužstvo má veľkú perspektívu. Na záver Vám chceme poďakovať za Vašu priazeň a zároveň Vás pozvať aj na ďalšie zápasy TJ Sokol Ľubotice.

Mgr. Michal Oriňak

Prosíme prispievateľov, aby svoje príspevky do budúceho vydania SPRAVODAJA posielali do 10.12.2015 na adresu redakcia@lubotice.eu

Obec Ľubotice SPRAVODAJ, ročník 17, č.5, ISSN 1339-0198, MK SR - EV 3150/09
 Vydáva: Obec Ľubotice, OcÚ Ľubotice, Čsl. letcov 2, PSČ 080 06, tel. 051/7480900, email: redakcia@lubotice.eu, IČO:00690538.
 Tlač: Steevpress, Sekčovská 34, 080 01 Prešov - Šalgovík. Redakčná rada: MVDr. Štefan Krajčí, Ing. Miroslav Fečík, Mgr. Vladimír Lukáč, Gejza Sabanoš, Mgr. Martina Baňasová, Mgr. Iveta Hambaleková, Martin Komloš.
 Zodpovedný redaktor: Mgr. Júlia Potocká, grafické spracovanie: Ing. Michal Kišeľa.
 Všetky náklady s vydávaním a rozširovaním hradí obec Ľubotice. Nepredajné.
 Redakcia si vyhradzuje právo krátenia a úpravy rukopisov! Vychádza dvojmesačne v náklade 1000 ks.